
 

 

 

 

 

令和２年深谷市教育委員会第１回定例会会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

深谷市教育委員会



 

 

令和２年深谷市教育委員会第１回定例会 

 

 

 

日  時  令和２年１月８日（水） 

      開 会 午後３時００分 

      閉 会 午後３時４５分 

 

場  所  教育庁舎 ３階 大会議室 

 

出席委員  教 育 長   小 栁 光 春 

      教育長職務代理者   岡 部   登 

      委     員   吉 井 惠美子 

委     員   黒 屋 信 隆 

      委     員   鵜 養 美 季 

出席職員  教 育 部 長   植 竹 敏 夫 

      次長兼教育総務課長   青 木 克 尚 

      教育施設課長補佐   大 浜 英 昭 

      次長兼教育研究所長   吉 田   勇 

      学校教育課長   関 根 正 雄 

      次長兼生涯学習   岡 田   真 

      スポーツ振興課長    

      文化振興課長   成 瀬 哲 也 

      渋沢栄一記念館長   坂 倉   茂 

      図 書 館 長   保 泉 雅 良 

      学 校 教 育 課   栗 田   賢 

      課長補佐兼指導主事 

 

書  記  教 育 総 務 課   黒 澤   敦 

      課 長 補 佐  

 



 

 

１ 開会 

   教育長が開会を宣告 

 

２ 前回議事録の承認 

   第８回定例会の会議録を全員異議なく承認 

 

３ 会議録署名委員の指名 

   教育長が鵜養委員を指名 

 

４ 会議の概要  

（１）会議 

 ① 報告１ 深谷市教育委員会後援に関する事務取扱要綱に基づく承認について 

   次長兼教育総務課長より説明 

 ② 報告２ 令和元年度英語検定の結果について 

  学校教育課長より説明 

 ③ 報告３ 令和元年度こども学びスタin深谷について 

  学校教育課長より説明 

 ④ 報告４ 令和元年１２月深谷市立小・中学校教員等の発令について【非公開】 

  学校教育課長より説明 

 ⑤ 報告５ 新幼稚園の建設について【非公開】 

  教育施設課長補佐より説明 

 ⑥ 議案第１号 学校運営協議会委員の任命について【非公開】 

  学校教育課長より説明 



 

 

① 報告１ 深谷市教育委員会後援に関する事務取扱要綱に基づく承認について 

   教 育 長  事務局より説明を求めます。 

   次長兼教育総務課長  （概要を説明） 

   教 育 長  本報告について、質疑はありませんか。 

           （質疑なし） 

 

 

② 報告２ 令和元年度英語検定の結果について 

   教 育 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長  （概要を説明） 

   教 育 長  本報告について、質疑はありませんか。 

   岡 部 委 員  ２つ質問があります。１点目は、２ページの２番の中学

校３年生の英語検定取得級のところで質問です。我々の認

識だと、中学校３年生であれば３級以上だと認識していま

す。５級はどのようなレベルの問題が出ているのかという

ことと、この合格者数が３８名いますが、どのように理解

したらよいかを教えてください。２点目は、５ページの課

題として、市教委主催の対策講座へ参加する生徒が少なか

ったとあります。これだけ多くの受験生がいて、しかも対

策講座に参加すると合格率が上がるということにも関わら

ず、参加する生徒が少なかったのは、どのような理由が考

えられるのか教えてください。 

   学校教育課長  ５級は中学校１年生レベルの問題です。対策講座につい 

てですが、昨年度までは公民館で行っていましたが、非常

に人数がまばらでした。今年度は、教育研究所で行った方

が、より参加者が増えるだろうと考えました。ただ、昨年

度よりは人数が集まったのですが、土・日曜日ということ

と部活動等もあるので、参加する生徒が少なかった状況で

す。これだけの合格者を出したという実績を広めて、引き

続き参加人数を増やしていきたいと考えています。 

教 育 長  確認しますと、対策講座へ参加する生徒が少なかったの 

は、開催場所を少なくしたからということですね。それか

ら５級が３８人いるのはどういう意味かという質問だった

と思います。 

   岡 部 委 員  レベルに合わせて受験させたということですか。 

学校教育課長  そのとおりでございます。 

吉 井 委 員  ５ページの来年度に向けての目標の中で、中学３年生英 

検３級以上の取得率を５０％以上にするとありますが、今

年度の目標値は同じ目標だったのですか。それとも、もう

少し低く設定したのですか。そして、その目標値を達成し

た結果が出たのかどうかということが１点。 

もう１点は、先ほど出ましたが、受講希望者についてで

す。土・日曜日に研究所で開講というお話でしたが、全中

学校の生徒がそこに集るということだと思うのですが、交

通手段や部活動との関わりがあると思うので、参加したく



 

 

ても参加できなかった生徒がいると思います。参加希望者

を増やすために学校との協力体制を作っていかなければい

けないと思ったのですが、学校ではどの程度周知させ参加

へ促しているのですか。また、どのように促しているので

すか。 

学校教育課長  まず１点目についてです。ここには５０％と書いてあり

ますが、今年度の目標値は４０％でした。３級以上の取得

者が一昨年度は２０％、昨年度は３４％で１４ポイント上

がりましたので、今回は４０％超えると思っていたのです

が、結果は３８％でした。引き続き大きな目標としては５

０％ですので、そこを超えていきたいと考えています。 

次に２点目の対策講座についてです。交通手段について 

は、保護者の送迎で来ています。周知については、校長会、 

主任会をとおして、担当教諭から伝えています。ただ全生

徒が集まるのは難しいので、市教委からも働きかけて各学

校でも充実できるように対策を考えています。講座だけで

なく、授業でも工夫していきたいと考えています。 

教 育 長  ２点確認です。１点目は、５０％という目標は、年度で 

区切っているのですか。２点目は、対策講座についてです

が、今までは公民館や研究所で行ってきました。素直な考

えからすれば、対策講座を増やすと受講者数が上がると思

います。来年度は、受講者数を増やすために、会場を増や

して各学校で行う等の考えはありますか。研究所等ではな

く、学校であれば生徒が自ら行けると思います。ただし、

費用や人員などの問題もあると思います。その辺りについ

てどのような考えをお持ちですか。 

吉 井 委 員  受講者を増やしていきたいとのことですが、研究所だと 

物理的に人数制限が生じて、厳しいと思います。市教委と

して、各学校から何人参加してもらおうと考えているので

すか。また、どのような生徒に来てもらおうと考えていま

すか。 

栗田補佐兼指導主事  対策講座について、一昨年行った２次対策講座が好評で 

成果があったので、学校に資料を提供し学校でも対策がで

きるようにしています。来年度の考えとしては授業内でで

きることをやっていき、それでも足りない場合は、対策講

座を用意して、補充的なものとして考えています。定員と

の関係ですが、一昨年２次対策講座を開講したところ、参

加生徒数は平均して各学校１０名弱でした。それを参考に

今回は、定員１００名程度の会場を設定しました。一昨年

の課題だったのですが、各公民館で行うと申し込みをした

が当日参加しなかった生徒が半数以上いました。そこで対

策として、研究所で数をしっかり把握して欠席者なく講座

を行いました。もう１点のどのような生徒を対象にしてい

るかという話ですが、先ほどお話したとおり学校の学習だ



 

 

けでは足りない生徒に対してこちらでサポートしていく形

です。 

吉 井 委 員  ということは学校の授業で足りない生徒を、講座に参加 

させるという狙いでよろしいですか。 

栗田補佐兼指導主事  その生徒だけではなく、意欲のある生徒は誰でも参加さ 

せていきたいと考えています。 

教 育 長  やはり課題があるわけなので、会場や予算などをしっか 

り決めて、ファジーな目標ではなく具体的に次年度の目標

を決めて、学校の教員と連携を図って行ってください。 

 

 

  ③ 報告３ 令和元年度こども学びスタ in 深谷について 

教 育 長  事務局より説明を求めます。 

   学校教育課長  （概要を説明） 

   教 育 長  本報告について、質疑はありませんか。 

吉 井 委 員  昨年、今年と参加し、オープニングセレモニーは昨年が 

南中学校の吹奏楽の演奏で、今年は幡羅中学校の合唱でし

た。両方とも素晴らしくて感動的だったのですが、今年の

合唱は参加人数が少なかった気がしました。青少年健全育

成が、オープニングセレモニーの後に入るようになってい

たのかなと思ったのですが、合唱を聞く人数がかなり少な

く、もったいない気がしました。昨年は参加人数が沢山い

たので、運営の関係があるとは思いますが、なるべく多く 

の人が聞けるように工夫してもらえると良いと思いました。 

学校教育課長  非常に残念に思っています。昨年度と大きく変わったと

ころは、青少年健全育成が始まる前と休憩時間を合わせた

ところです。お昼前にオープニングセレモニーを始めまし

た。その際、児童たちは城址公園で発表前の最終練習をし

ていました。大変失礼だったのですが、開会行事が終わっ

た後に児童たちが中に入っていく形でした。課題にもあっ

たのですが、同時開催のため見ることができないイベント

がないよう今後工夫していきたいと思います。 

 

 

④ 報告４ 令和元年１２月深谷市立小・中学校教員等の発令について【非公開】 

    【非公開案件につき内容は省略】 

 

 

⑤ 報告５ 新幼稚園の建設について【非公開】 

    【非公開案件につき内容は省略】 

 

 

⑥ 議案第１号 学校運営協議会委員の任命について【非公開】 

    【非公開案件につき内容は省略】 



 

 

 

   教 育 長  本日の議事はすべて終了いたしました。 

 

         次回令和２年第２回定例会は、２月１２日（水）午後３時 

から開会です。 

 

 

         以上で、令和２年深谷市教育委員会第１回定例会を閉会

します。 

 

 

 


